E =it

194782 : Conseil d'Etat
* Staatsrat
*

CANTON DU VALAIS

KANTON WALLIS
ANTWORT AUF DIE INTERPELLATION

Autor Magali Di Marco, Les Vert.e.s
Gegenstand Appéatage de loup, que fait le Canton ?
Datum 13/03/2023
Nummer 2023.03.065

Gemass den geltenden gesetzlichen Grundlagen ist das Futtern von Wildtieren in
eidgendssischen Schutzgebieten (Eidgenéssische Jagdbanngebiete (EBG), Wasser- und
Zugvogelreservate von internationaler und nationaler Bedeutung (WZVV)), in kantonalen
Jagdbanngebieten und in Wildruhezonen verboten.
Folgende Antworten kdnnen ebenfalls gegeben werden:
1. Ist der konkrete Fall Gegenstand einer Anzeige oder einer Untersuchung gewesen?

Ja

2. Sind dem Kanton weitere &hnliche Félle bekannt und gedenkt er diese zu untersuchen?

Bisher wurden der DJFW keine weiteren ahnlichen Falle von der professionellen Wildhut
oder einer Drittperson gemeldet.

3. Wie gedenkt der Kanton generell gegen solche Machenschaften vorzugehen?
Mit Hilfe von 26 Berufswildhitern und der Unterstitzung zahlreicher vereidigter
Hilfswildhiter bekampft die DJFW aktiv alle Straftaten im Zusammenhang mit Wildtieren.
Alle ihr bekannt gewordenen Falle werden systematisch bearbeitet, verfolgt und
gegebenenfalls an die zustadndigen Behdrden weitergeleitet. Die DJFW kann die
Bevdlkerung nur ermutigen, den Berufswildhitern jede absichtliche Ablage von

Fleischabfallen oder anderen fleischhaltigen Nahrungsmitteln in der Nahe von
Wohnhausern zu melden.

Auswirkungen Burokratie: keine
Auswirkungen Finanzen: keine
Auswirkungen Vollzeitstellen (VZS): keine

Auswirkungen NFA: keine
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